

能见度不足50米,昨天大雾影响可不小

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错



12月15日一早,相信很多菏泽人的朋友圈被一场大雾“刷屏”。从高楼上往下看,这场大雾使菏泽城宛如仙境。不过,大雾带来的低能见度也的确对出行造成了不小的影响。我市境内高速公路收费站一度采取全部临时封闭的管制措施,城区的通行也受到了一定影响。

大雾中,路口看不清信号灯

“这雾太大了,在路口连红绿灯都看不到!”12月15日一早,市民吴先生感叹。

吴先生家住市广州路一小区。据他介绍,早晨7时多,他驾车前往菏泽高新区办事,这场大雾让他一出门心里就有点发怵。吴先生表示,目测能见度只有十几米,当时路上车辆还不是很多,身处白茫茫的大雾中让他心里很没底,只能打开双闪灯和雾灯缓慢行驶。到了路

口,连信号灯都看不见,只能不停地按着喇叭通过。

牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,为应对此次大雾,我市执勤交警提前到岗,加强对大雾天气下道路的交通管控力度。同时,增派警力加大巡逻整治力度,通过亮警灯、车载喊话器喊话等方式,随时提醒驾驶人减速慢行,保持安全距离。

“有好几个路口,到了路



中间才看到是红灯,不知道会不会受罚……”吴先生告诉牡丹晚报全媒体记者。牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,这种情况一般不会被

抓拍,如果车主被抓拍,可以前往市交警支队交管大队或者通过“交管12123”App申请复议,交警部门会根据实际情况进行处理。

高速收费站一度全封闭

大雾对高速公路出行影响同样不小。

当天9时许,牡丹晚报全媒体记者通过菏泽高速交警支队指挥中心大屏幕看到,白色成了监控屏幕上的主色。指挥中心大屏幕由一块块小屏幕组成,每块小屏幕上显示的是每个监控摄像头拍摄的实时画面。所有的屏幕上,上半部分是浓重的白色,下半部分是淡灰色的路面,偶尔有车辆进入监控画面,随后钻进浓雾难觅身

影。执勤民警告诉记者,再早些时候,路面上的雾更浓,整个画面基本都是白色。

据介绍,从当天凌晨5时多开始,我市境内高速公路雾气渐浓,部分路段能见度甚至不足50米。为保障辖区交通安全畅通,菏泽高速交警支队迅速启动应急预案,支队领导在指挥中心指挥调度恶劣天气应对及分流管控工作,各大队带班领导在岗在位,确保恶劣天气期间辖区高速公路安全畅通。

据了解,从12月15日5

大雾天,这些行车知识要掌握

交警部门表示,雾天对车辆的行驶安全会造成不小的影响,驾驶员有必要掌握一些必要的雾天行车知识。

交警部门提醒,雾天行车应及时打开雾灯、示廓灯或近光灯,如果在高速路上行驶或者雾很浓的情况下还要打开危险报警闪光灯。尤其需要注意的是,雾中行车

不要使用远光灯,因为远光灯是向上方照的,射出的光线被雾气漫反射,会在车前形成白茫茫一片,开车时反而什么都看不到了。此外,可间歇使用雨刮器,把风挡玻璃上因雾气凝成的小水珠刮干净,以改善视线。

雾中行车时,要严格遵守规定限速行驶,千万不可

开快车。雾越大,可视距离越短,车速就需要越低。遇浓雾能见度小于50米时,车辆时速不要超过20公里,如果在高速公路上行驶,最好从最近的出口尽快驶离高速公路。特别注意的是,遇到团雾时更要谨慎。此外,在行车过程中,可以适时鸣笛,这样可以有助于其他车辆、行人判断你的位置,预防意外发生。

一旦发生交通事故,应在车后方设立警示标志,并把车辆的危险报警闪光灯打开,以提示后方车辆。做好警示后,车上人员应立即撤到安全的地方,同时报警,千万不要留在车内或在车道上行走,避免二次事故的发生。

强浓雾影响我市,大雾黄色橙色预警信号先后发布

周五前后冷空气带来6到8℃降温

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 12月15日,我市出现能见度小于200米、局部地区能见度小于50米的强浓雾,市气象部门先后发布大雾黄色、橙色预警信号。17日前后,蒙古地

区东移南下的冷空气将影响我市,届时将带来6到8℃的降温。

据市气象部门预报,今天我市云量较多、雾气较重、空气质量欠佳。目前,蒙古地区有一股冷空气正在东移南下,将在17日前后影响我市,西北风力较大,气温明显下降,降温幅度达6到8℃。不过,此次冷空气东移较快,18日开始我市气温迅速回升。

菏泽市气象台在12月15日15时55分发布天气预报,今天,多云,最高温度12℃,最低温度1℃,西北风2~3级转北风3~4级。16日夜间到17日白天,晴转多云,最高温度3℃,最低温度-4℃,北风3~4级。17日夜间到18日白天,多云转晴,最高温度9℃,最低温度-2℃,南风转西南风3~4级。18日夜间到19日白天,晴转多云,最高温度11℃,最低温度-3℃,西南风2~3级。19日夜间到20日白天,

多云,最高温度13℃,最低温度-1℃,西南风2~3级转3~4级。20日夜间到21日白天,晴,最高温度15℃,最低温度2℃,西南风3~4级转2~3级。21日夜间到22日白天,晴,最高温度11℃,最低温度0℃,北风转东北风3~4级。



24岁小伙今在济捐献造血干细胞

将救治一名白血病患者



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月15日,菏泽润华丰田汽车销售与服务有限公司职工张振庆赴济南捐献造血干细胞欢送仪式,在菏泽润华4S店举行。24岁的张振庆成功与一名白血病患者配型成功,成为菏泽市第62例、牡丹区第11例造血干细胞捐献者。

“在2016年的一次献血中,我留了血样,成为中华骨髓库的一名志愿者。在非血缘关系中,干细胞的配型率只有几万分甚至几十万分之一。得知配型成功,我感到非常高兴。”张振庆昨天高兴地告诉牡丹晚报全媒体记者。

10月19日,张振庆接到牡丹区红十字会的通知,他与一位白血病患者配型成功了。在告知家人并征得同意后,他正式在捐献同意书上签了自己的名字,通过了高分辨、体检的检查,将于12月16日在济南进行造血干细胞采集。

“许多人对捐献造血干细胞存在一定的误解,认为捐献造血干细胞对自身存在一定的风险,会对身体造成伤害。其实,捐献造血干细胞是非常简单的事,在某种角度上讲,跟献血的程序差不多,几乎没有痛苦,也不影响健康,只是时间更久,程序繁杂,对身体素质要求更高而已。”张振庆告诉牡丹晚报全媒体记者,希望更多人知道这一真相、加入捐献造血干细胞的行列,毕竟多一个人加入就多一分希望。

“目前,实施造血干细胞移植是救治白血病等血液病患者最有效的方法。”市红十字会副会长刘念涛介绍,我国有400多万名血液病患者等待干细胞移植,仅白血病患者全国每年新增4万多人,且发病年龄相对集中在35岁以下,其中15岁以下儿童占50%以上。当直系亲属不能成功配型、无法实施移植时,患者最后的希望,就是求助中国造血干细胞资料库(中华骨髓库),寻求造血干细胞志愿者的帮助。

从全国来看,自2001年建立中华骨髓库以来,采集志愿者血样296万份,成功捐献12361例,配型成功率非常低。截至目前,我市加入中国造血干细胞资料库的志愿者有1.2万多人,累计成功捐献62人。

